

一条狗也能引发“婚姻大战”

烟台首家婚姻驿站8个月劝和了200多对徘徊在离婚边缘的夫妻

本报12月7日讯(记者 柳斌 通讯员 黄宏巧) 近日,记者从芝罘区民政局婚姻登记处了解到,该处设立的烟台市首家“婚姻驿站”,成立8个月来,成功劝和了200多对徘徊在离婚边缘的夫妻。记者了解到,随着社会的发展和人们婚姻观念的转变,几年来离婚率成上升趋势,离婚的原因也更加表面化、简单化,有的甚至是因为养狗意见不一,办理了离婚手续。

12月7日,记者在芝罘区婚姻登记处看到,“婚姻驿站”设在办理离

婚手续大厅的门口,位置很显眼。房间面积不大,但布置得很温馨,隔音效果也很好,婚姻驿站中有专业的心理咨询师进行婚姻指导,也有律师进行法律答疑,驿站的工作人员都是以义工的身份走进婚姻驿站工作室。工作人员介绍,当事人是否要进“婚姻驿站”咨询调解,全凭个人自愿,他们在驿站里所讲述的一切,参与咨询的义工会为之绝对保密。

“我们开设婚姻驿站,更多的是从专业角度进行介入,看婚姻中存在什么问题,引导当事人能够理性

的、更好的处理婚姻问题。”芝罘区婚姻登记处邹虹主任说。据邹主任介绍,近几年来,离婚率逐年上升,有些并不是感情完全破裂,只是一时冲动,离了很可惜。

邹主任称,她清楚记得有一对夫妇抱着孩子一大早到婚姻登记处离婚,离婚的原因是家里的一条狗离奇死亡。原来,媳妇为了孩子的健康考虑,不赞成在家里养狗,而公公养狗多年,对狗产生了感情,坚决反对把狗送给别人,丈夫夹在中间也不好说什么,一家人由此闹了不愉

快。后来,狗离奇死亡,公公怀疑媳妇下了毒手,媳妇虽坦白不是自己的原因,但是还是让家庭气氛越来越紧张,最终夫妻两人走进了离婚室。最后在心理咨询师的分析、引导下,破镜重圆。

“近几年来离婚率逐年上升,现在我们一个月要为五六百对夫妻办理离婚手续。”邹虹告诉记者。据了解,离婚手续的简便也为“闪离”提供了条件。据悉,2003年新《婚姻登记条例》实施前,当事人办离婚,从受理之日到发离婚

证,还有一个月时间作为缓冲。而新条例实施后,取消了缓冲期,前来离婚的夫妻只要提供的证件、材料齐全,当事人自愿,当场就能办理离婚。

“建婚姻驿站不是阻止人们离婚,而是想要引导婚姻出现问题的夫妻学会处理婚姻问题的方法,抑制冲动型离婚。”邹虹告诉记者,对于不少感情并未彻底破裂,因冲动闹离婚的夫妻来说,只要及时对当事人予以心理劝导,有个缓冲期让其冷静思考,很多婚姻仍然可以继续。

专家把脉

婚姻中常见的这些问题 你有没有遇到过

文/片 本报记者 柳斌 通讯员 史文玉

国家二级心理咨询师,烟台心理咨询网咨询师史文玉于今年7月份以慈善义工身份进驻“婚姻驿站”,五个月来,已经劝和闹离婚的夫妻近百对,对于婚姻家庭中经常遇到的问题,以及夫妻双方的心理分析和开导也有着丰富的经验。7日本报记者专访了咨询师史文玉,对家庭中夫妻常遇到的问题,她进行了解答。

史文玉名言:婚姻就如鞋子,有时候让我们难受的只是鞋里的一粒沙子,只要停下脚步倒掉沙子就行,大可不必把鞋子也丢掉。



心理咨询师正在为当事人提供婚姻指导。(资料片)

生活故事一

“自己付出太多,对方付出不够”

丈夫强和妻子娟共同生活了近20多年,娟是一个好强、独立的女人,身边的很多事都揽到自己身上。洗衣、做饭、生活琐事丈夫懒得干,娟就自己操劳,连教育孩子也成了她的专职。时间久了,娟总是抱怨丈夫,什么都不干,什么都不会干,自己付出的比丈夫付出的多几倍,看着丈夫也越来越不顺眼。丈夫每天看着妻子难看的脸色,心里也不高兴,夫妻之间气氛越来越紧张,终于有一天,妻子发现丈夫有了外遇。

咨询师史文玉:生活中经常听见夫妻抱怨对方付出的很少,而自己付出的很多,从而引发夫妻间的不愉快。这要从两方面分析:第一,像故事中的娟

一样,一方付出的很多,另一方付出很少。这不能完全去怪罪付出少的一方,文中娟培养了丈夫这种习惯,夫妻想重归于好,娟首先要接受这个事实,从心理上不能排斥对方;其次要引导、鼓励丈夫从日常家务做起,逐渐培养对方的家庭责任感;再次,要加强夫妻间的交流,多赞美、夸奖对方,形成和睦和谐的家庭气氛。第二,夫妻双方对家庭都付出了很多,但是双方都很看重自己的功劳,而忽视对方的努力,从而认为自己付出很多,对方付出不够。夫妻双方应该加强交流,多包容对方,多从对方的角度去考虑问题,在语言上多关注对方。

生活故事二

妻子花钱大手大脚

丈夫李和妻子姜结婚刚两年,两人工作都不错。但是,丈夫发现,妻子仿佛每天都有应酬,在外面花钱大手大脚,每月再拿出部分工资寄给父母。丈夫有时候还要“补贴”妻子的花费。丈夫对此看不惯,时间一长,发生冷战。

咨询师史文玉:这一方面是男方的偏见,认为自己往家里挣足够的钱就可以了,忽视了对方的需求,对方通过别的方式在外寻找内心需求;另一方面,女方的兴趣、爱好等在家里得不到满足,只能通过亲戚、朋友找乐。夫妻双方应该加强交流,多了解对方的需求,在生活上关心对方,理解对方;制定生活计划,形成节约意识。

生活故事三

对方手机有暧昧短信

妻子某天无意拿起丈夫的手机,发现信息里有几条暧昧短信。“你想我了么?”“明天约你到饭店吃饭怎么样?”妻子怀疑丈夫有了外遇,丈夫辩解无果,妻子和丈夫大闹了一场,并闹到了婚姻登记处。男方坚持不离婚,而女方却坚持要离。

咨询师史文玉:随着生活压力的加大,很多人喜欢和朋友、同事倾诉自己的情绪,从而引起对方的怀疑,引发家庭“大战”。夫妻双方平时应该多把目光放到家庭上,多关心孩子,男人更应该多担当。当一方发现对方的可疑短信时,不要直接挑破,从关心对方入手,多寻找共同兴趣,回忆过去的甜蜜生活,告诉对方家庭少不了他(她)。

生活故事四

挤牙膏挤破婚姻

小张和小李刚结婚不久便发现,恋爱时的甜蜜大打折扣,对方的缺点越来越多,小的缺点没有,小的缺点不少。小张挤牙膏从前面挤,小李喜欢从后面挤,为此,妻子小李看不惯,和丈夫争辩起来。“不行咱们就离婚。”“谁怕谁,离就离。”两人谁也不服软,争论到婚姻登记处。

咨询师史文玉:现在很多小夫妻都是独生子女,自我意识强,平时谁也不服软,两个人刚生活在一起也不是很适应,不少人就因为小事咽不下一口气便来闹离婚。夫妻双方应该多加包容,多为对方着想,不能过高要求对方,更不能动辄提离婚,要多冷静思考,多忍耐一下,很多时候婚姻可以继续。

为治疗老哮喘惹上肺心病

20年老哮喘患者在泉城医院彻底治愈

哮喘折磨20年 不幸人惹上肺心病

滨州市沾化县的齐先生,23年前得了一种怪病:经常无缘无故的半夜喘了起来,有时甚至有窒息的感觉,去医院确诊为哮喘病,多年来,齐先生为了治病,花掉了家里所有的积蓄,还欠下一笔债,痛苦的他几乎跑遍了大大小小的医院,可往往停药后再复发,甚至更加严重。

2000年,被哮喘病折磨多年的齐先生竟然查出得了肺心病!医生说,是长年累月用药不当导致的,穷困的齐先生多次想过自杀,早日结束这种痛苦不欲生的日子,以减轻自己与家人的痛苦和负担。

20年的老哮喘得到彻底医治

2007年的一天下午,邻居告诉齐先生,电视台栏目正在播出济南泉城医院治疗哮喘病取得新的科研成果,这让齐先生眼前一亮,于是,抱着试试看的心态,齐先生拨通了济南泉城医院的热线电话。

泉城医院的领导对齐先生给予极大的重视,考虑到齐先生的家庭情况,较特殊,医院为他免去了全部治疗费用,并发动全体员工为他捐款……医院的一系列善举让齐先生感动不已,经泉城医院独家研发的“哮喘康复丸”系列药物结合“绿色免疫再生疗法”,治疗了两个疗程后,齐先生的哮喘明显减轻,跟踪治疗两个疗程后,齐

先生的哮喘病得到了治愈,经过近三年的跟踪观察,他的哮喘病没有再复发,已经彻底治愈。

现在,摆脱老哮喘折磨的齐先生,脸上又有了久违的笑容。

相关链接:泉城医院哮喘康复中心

泉城医院哮喘康复中心拥有十余名专家科研队伍,该中心潜心研制的“哮喘康复丸”系列药物,“绿色免疫再生疗法”得到了国内医学界的高度赞扬,中华呼吸系疾病防治协会称“这是近年治疗哮喘效果最好、最新的医学科研成果,打破了传统的治疗模式,而且其先进水平可与国际前沿技术相比肩;

标志着我国在治疗哮喘领域又迈上了一个新的台阶!”

爱心通知:

为帮助更多的支气管炎、哮喘、肺气肿患者摆脱疾病困扰,中华呼吸系防治协会、中国哮喘支气管炎基金会、中国保健卫生基金会联合泉城医院,举办大型爱心援助活动,12月2日-12月31日,凡来院就诊患者,均可免费获得200元资金援助!

呼吸热线:0531-88545666

地址:济南市解放路(东首)3号;市内乘10、46、47、K50、K53、63、80、87、K95、101、137路公交车均到甸柳庄站下车路北即是(节假日不休)